

БИБЛИОТЕКЕ В КОЛОМЯГАХ 5 ЛЕТ

27 мая отмечается Всероссийский День библиотекаря, эта дата выбрана не просто так. Именно 27 мая 1795 года была открыта первая общедоступная Императорская публичная библиотека. По данным историков первая библиотека на Руси была основана в 1037 году Ярославом Мудрым при Софийском соборе в городе Киеве. Именно с этого момента можно говорить о возникновении профессии библиотекаря на территории нашего государства. Устанавливая этот праздник, экс-президент Российской Федерации Б.Н.Ельцин в 1995 году в официальном обращении заявил, что данный праздник является знаком уважения к нелегкому и кропотливому труду библиотекарей, которые внесли огромный вклад в развитие отечественной науки, культуры, а также просвещения.



**Заведующая библиотекой
Наталья Викторовна Воробьева**

Ровно пять лет назад в Коломязи переехала библиотека, раньше располагавшаяся по адресу Приморский пр., 35. Здесь она обосновалась на ул. Вербной, 19, корп. 1. В мае 2012 года библиотека получила информационную поддержку: для того, чтобы жители Коломязи всегда были в курсе проводимых мероприятий, была создана страничка ВКонтакте http://vk.com/fil7_cbs. За эти пять лет была проведена по-настоящему огромная работа. Эта статья посвящена юбилею нашей любимой библиотеки, который совпал с годом литературы.

В словаре С.И.Ожегова библиотека определяется как учреждение, собирающее и хранящее книги для общественного пользования. В наше время с приходом цифровых технологий кажется, что книга отошла куда-то далеко, но это только на первый взгляд: мы по-прежнему читаем своим маленьким детям перед сном сказки, учим их читать с помощью букваря, а дальше — школа, институт. По каждой профессии написано много книг, без изучения которых мы не имели бы знаний, которые нам так необходимы по работе и в общении. В.Г.Белинский, великий русский критик, сказал: «Книга есть жизнь нашего времени, в ней все нуждаются — и старые, и малые, и еще он сказал немаловажную вещь: «Величайшее сокровище — хорошая библиотека». Эти две цитаты наиболее ярко выражают суть и главное предназначение



Посетители библиотеки

книг и библиотек. Но, на мой взгляд, библиотека — это не только кладовая знаний, это прежде всего люди, которые являются соединяющим звеном между книгами и читателем, — библиотекари. От того, насколько успешно они создают в этом заведении атмосферу отзывчивости и доброжелательности, зависит, вернется ли туда читатель снова или нет. В нашей библиотеке работают три сотрудника. Наталья Викторовна Воробьева — заведующая библиотекой. Она утверждает: «Я всегда любила читать и очень люблю искусство». Наталья Викторовна закончила Институт культуры, работала в библиотеке Петродворцового района и библиотеке на набережной Черной речки. В свободное от работы время Наталья Викторовна любит ходить в театр, кино и на концерты и ездить на экскурсии, так что любовь к искусству по-прежнему не иссякла. Галина Николаевна Шаланкевич — заведующая отделом абонемента, она пришла к нам из библиотеки Научно-исследовательского Института. Елена Львовна Лобова — заведующая читальным залом, до прихода в нашу библиотеку она работала в Публичной библиотеке им. М.Е.Салтыкова-Щедрина. Фонд коломяжской библиотеки насчитывает 16 000 книг. Надо отдать должное работникам библиотеки: в течение пяти лет состав сотрудников не менялся, а это может означать только одно — здесь работают люди, преданные своему делу. За эти пять лет было проведено множество мероприятий, например, День матери, был организован просмотр фильмов в рамках программы Библиосинема, проводятся «Коломяжские вечера», проходят выставки работ юных воспитанников «Деревни художников», а также периодически проводятся тематические фотовыставки — и это лишь малая часть того, что происходит в библиотеке. Конечно же, нельзя забывать и о тесном сотрудничестве нашей библиотеки с Муниципальным Образованием Коломязи, вместе с которым они прово-

дят литературно-музыкальные встречи, литературные вечера.

23 апреля состоялась презентация детской книги «Бишка из Солнечного леса» молодого автора, члена Союза писателей России Евгении Романовой, а также художника Централизованной библиотечной системы Приморского района Санкт-Петербурга члена Союза писателей России, а также художника Централизованной библиотечной системы Приморского района Санкт-Петербурга Евгении Романовой. Мне повезло побывать на этой презентации, на которую были приглашены воспитанники Детского центра на Главной ул., 35, в Коломязях. И у меня остались только положительные впечатления. В уютном читальном зале сидели 15 ребят и два воспитателя, которые очень внимательно слушали о приключениях Бишки из Солнечного леса и о том, как ему помогали его друзья. Надо пояснить, что Бишка — это лось, а его друзья — звери. Ребята задавали вопро-



сы, вместе с воспитателями разгадывали загадки, слушали рассказы про зверей и говорили, где они их видели. А после этого мероприятия все пошло в главный зал и набрали себе книжек. Все ребята ушли довольные и с улыбками на лицах, а это означает, что работа, которую проделали сотрудники библиотеки, оказалась не напрасной. Раньше я не знал, что книгам и библиотекам посвящено множество стихов, одно из которых мне хотелось бы привести — это стихотворение Леонида Никулина, оно называется «Библиотека»:

*Какие умные книги,
Какая старая полка!
Романы, тайны, интриги
И закладка из серого шёлка.
Какой-то важный очерк
О Рейне и Рейнских замках,
На полях бисерный почерк
И тонкие профили в рамках.
В углу два фолианта
В пыльной оправе сафьяна.
Цветы и письмо супиранта,
Полное страсти пьяной.
<Я не достоин доверья
И я умираю бесславно>...
И даже гусиные перья
Смяты как будто недавно...*



27 апреля состоялась презентация художественной выставки Анастасии Николаевой — ученицы 7«В» класса ГБОУ СОШ №639 (Невский район). Настя рисует с детского сада возраста. В школе она посещала изостудию «Веселая кисточка». Предпочитает писать лесные и морские пейзажи. Настя работает в основном акварелью, гуашью и темперой. Не так давно она открыла для себя масляную живопись. Для написания пейзажа пользуется не только кистью, но и мастихином. Вдохновляет её творчество художника-мариниста Ивана Айвазовского, т. к. она очень любит писать морской пейзаж. А еще Насте очень нравится творчество Ван Гога за его экспрессию и динамичность цвета. Когда я увидел работы Насти, первое, что меня поразило — насколько ребенок может передать состояние и настроение природы. Природа — это самое ценное, в чем может раскрыться художник. Только в природе мы черпаем вдохновение и желание создавать все прекрасное, что окружает нас. Успехов, Настя, на твоём творческом пути! На открытие этой выставки были приглашены воспитанники изостудии «Золотая палитра» школы №617, руководителем которой является Елена Невская.

28 апреля сотрудники библиотеки провели Литературный час военной поэзии «Слава Тебе, Солдат-Победитель», приуроченный к 9 мая. На этом мероприятии Шаланкевич Галина Николаевна, сотрудница библиотеки, рассказывала о фронтовых корреспондентах, поэтах, которые писали о войне. Ветераны, приглашенные на Литературный час, слушали с огромным интересом, задавали вопросы и делились историями о событиях, которые они пережили во время Великой Отечественной войны. По окончании мероприятия прошло традиционное чаепитие. Все ушло с хорошими впечатлениями и с чувством благодарности в адрес сотрудников библиотеки.

Нельзя, конечно, не упомянуть и утверждение советской статистики, заявлявшей в 1968 году, что СССР стоял на первом месте в мире по изданию книг — каждая четвертая книга, изданная на нашей планете, была советской. Именно в 60-х годах появилось знаменитое и актуальное до сих пор выражение «Книга — лучший подарок». «Всем хорошим во мне я обязан книгам» — это высказывание М.Горького знал каждый школьник. Сейчас, может быть, даже смешно вспоминать, но книгами спекулировали. Их покупали по талонам, которые выдавались за 20 кг сданной макулатуры — некоторые даже мочили водой связку с газетами, чтобы увеличить массу до 20 кг. Книги любили не только читать, была мода просто иметь книги, оформлять интеллектуальный интерьер. Каждый уважающий себя гражданин гордился своей домашней библиотекой и старался ее пополнять. Читателей тогда было больше, чем книг. Очень выручали библиотеки и их проводники по миру книг — библиотекари.



От лица всех посетителей и от себя лично я хотел бы поздравить сотрудников нашей библиотеки с профессиональным праздником и пожелать творческих идей, успехов в работе, ну и конечно же, как можно больше читателей. Нельзя не поблагодарить их за их кропотливый труд в деле, которое учит и развивает людей. Спасибо вам большое.

Николай Белавинский